

Растут песчаные курганы...

Благоустройство

2

Лучшие в ката и кумите

Движение вверх

3

Доход увеличен

Сессия СНД

6

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ТЕЛЕПРОГРАММА
ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Суббота, 2 декабря 2023 года № 94 (11038)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



Когда закончится война

«Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» — гласят строки на Могиле Неизвестного Солдата в московском Александровском саду. Ежегодно 3 декабря в России отмечают День Неизвестного Солдата. Он посвящен тем, кто отдал свою жизнь во благо нашего светлого будущего, но остался безымянным.

Великая Отечественная война закончилась 78 лет назад, но до сих пор на бывших местах сражений, в лесах, братских могилах покоятся тысячи солдат Красной армии. Об их судьбе ничего не известно, неизвестны их имена, но память о них жива.

По всей стране, в том числе и на территории Гиагинского района, действуют поисковые отряды. Их цель — установить личность бойцов, чьи останки до сих пор обнаруживают на местах боёв. Активисты находят личные вещи бойцов, предметы быта и пытаются определить, кому они принадлежат, чтобы судьба ещё одного воина стала известна.

Работа непростая, поэтому с 2021 года в Адыгее действуют пункты «Фронтальной почты», организованные представителями региональных отделений Общероссийского народного фронта и Поискового движения России.

— *Фронтальная почта — это специальные ящики, которые установлены в местах, где шли боевые действия. Если человек находит останки солдат, их личные вещи, награды и другие предметы времен войны, он может оставить данные GPS или описание местности, где он это нашел. В ящике для этого лежит бумага и карандаш,* — отметил председатель регионального от-

деления Поискового движения России Иван Партной.

В Адыгее фронтальная почта установлена на территориях Майкопского, Тахтамукайского и Теучежского районов. В ближайшее время Иван Партной планирует расширить проект и установить ящики в Гиагинском и Красногвардейском районах.

— *В Майкопском и Тахтамукайском районах, благодаря фронтальной почте, домой с войны «вернулись» порядка 10 солдат. Так, в Майкопском районе отряд при казачестве в начале этого года определил личность солдата по медали «За отвагу». Они нашли сына погибшего военного в городе Тюмень и передали ему медаль. А возвращение наград или именных вещей приравнивается к возвращению домой. Человек из статуса «без вести пропавший» переходит в статус «погибший», и имя его увековечивается,* — добавил Иван Партной.

На данный момент в Гиагинском районе установлен ящик другого образца в рамках проекта «Судьба солдата». Он расположен в школьном музее СОШ № 4.

Проект «Судьба солдата» призван помочь в розыске и установлении фронтальной судьбы солдат в годы Великой Отечественной войны. Желающие узнать военный путь своего родственника

должны заполнить бланк, который лежит в ящике, и оставить его там. В дальнейшем школьники-активисты поискового отряда заберут бланк и начнут с ним работать. Также в ящике есть инструкция для тех, кто хочет искать погибшего родственника самостоятельно.

Открытие фронтальной почты позволяет облегчить работу поисковых отрядов и сделать её более безопасной, — считает Иван Партной. Особенно, если дело касается взрывных устройств. Поисковики не будут проводить работы в тех местах, где им указали на расположение взрывного устройства.

— *Ящик фронтальной почты делается из подручных материалов. Его может позволить себе любой школьный поисковый отряд. Это безопасно и экономно. Немаловажно, что дети воспитываются в духе патриотизма, принимая участие в работе по увековечению имен героев,* — объяснил председатель регионального отделения Поискового движения России.

Благодаря деятельности поискового движения есть надежда, что когда-нибудь домой вернуться все солдаты-герои Великой Отечественной войны, и она наконец-то закончится...

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото: И. Партного.

ДАТА

3 декабря — День Неизвестного Солдата

Уважаемые жители
Республики Адыгея!
Дорогие земляки!

День Неизвестного Солдата — это дань памяти и благодарности тем, кто доблестно служил Отечеству, кто до конца исполнил свой воинский долг и безвестно погиб на полях сражений.

В этот день, вспоминая о тех, кто ценой своей жизни защитил Отечество, мы отдаем дань глубокого уважения силе духа, патриотизму, отваге и мужеству поколения победителей, доказавшему всему миру мощь и величие нашей страны, сплоченность и огромную нравственную силу ее многонационального народа.

Наш священный долг — бережно хранить память об этом бессмертном подвиге, быть его достойными наследниками, также беззаветно и преданно служить интересам Отечества, делать всё, чтобы Россия всегда была великой, непобедимой, процветающей державой.

Искренне желаем вам, дорогие земляки, крепкого здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях на благо Адыгеи и России!

М.К. КУМПИЛОВ.
Глава Республики Адыгея,
секретарь АРО ВПП «Единая Россия».
В.И. НАРОЖНЫЙ.
Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея.

Уважаемые жители
Гиагинского района!

Завтра, 3 декабря, в нашей стране будет отмечаться День Неизвестного Солдата.

Почти восемь десятилетий прошло после окончания Великой Отечественной войны. Тысячи неизвестных бойцов до сих пор остаются пропавшими без вести. В их числе — жители Гиагинского района.

День Неизвестного Солдата — повод вспомнить всех солдат, кто не вернулся с поля боя, остался лежать под слоем земли и пепла, чьи имена сегодня никому назвать.

Каждый год, благодаря работе поисковых отрядов, неизвестные герои с воинскими почестями обретают место упокоения. По скупым свидетельствам удается установить имена погибших солдат, разыскать их родственников.

Более полувека горит Вечный огонь у могилы Неизвестного Солдата. Он — напоминание всем нам, ныне живущим, об истинных сынах Отечества, до конца выполнивших свой долг.

Вечная память павшим! Здоровья, процветания и благополучия всем жителям Гиагинского района!

А.Н. ТАРАНУХИН.
Глава МО «Гиагинский район»,
секретарь МО ВПП «Единая Россия».
Т.Ю. ЧЕРКОВА.
Председатель Совета народных
депутатов МО «Гиагинский район».

НЕ ПРОПУСТИТЕ!



7 декабря состоится «Прямая линия» с Главой Адыгеи Муратом Кумпиловым

— В эфире ГТРК «Адыгея» я отвечу на интересующие вас вопросы, помогу разобраться с волнующими проблемами и расскажу о планах на будущий год, — обратился к землякам Глава региона. — Наша команда уже начала принимать ваши вопросы и обращения. Опыт прошлого года показал, что многим жителям региона было удобно задавать вопросы через службу «122».

Операторы колл-центра будут принимать обращения ежедневно, с 8 до 20 часов в будние дни, с 8 до 14 часов в выходные. Также задать вопрос можно с помощью чат-бота и посредством отправки электронного письма по адресу: kumpilov-online@mail.ru.

«Прямая линия» состоится 7 декабря в 19 часов на канале «Россия-24». Трансляция также будет доступна на сайте ГТРК «Адыгея», платформе «Смотрим» и т/к «Кавказ-24».

— Всем обращениям, которые мы не успеем обсудить в рамках отведенного на эфир времени, будет также уделено внимание в рабочем порядке. Передам поручения всем ответственным ведомствам и муниципалитетам. Каждое обращение будет находиться на контроле, — подчеркнул Мурат Кумпилов.

Благоустройство

Растут песчаные курганы...

На территории Гиагинского поселения, к сожалению, не редкость — появление больших куч гравия или песка перед домовладениями. Хозяйства используют эти материалы для строительных работ. Однако в отдельных случаях эти кучи лежат перед домами на протяжении месяцев, а то и лет, ожидая своего часа, чтобы быть использованными по назначению. Искусственные «курганы» зарастают травой и кустарниками, размываются дождем и ветром, мешают прохождению людей и портят внешний вид улиц.

Между тем, в соответствии с Правилами благоустройства и санитарного содержания населенных пунктов Гиагинского сельского поселения, строительные материалы должны быть убраны по завершении строительных работ. Нарушителей ждет административное наказание.

— Устанавливает нарушения специальная выездная комиссия. В первую очередь, рассматриваются центральные улицы — въезды и выезды из станции Гиагинской, а также те домовла-



дения, перед которыми кучи гравия или песка лежат много месяцев, — отметила ведущий специалист отдела благоустройства, ЖКХ и дорожного хозяйства Гиагинского сельского поселения Татьяна Назарова.

Комиссия выдает предписание, в котором указываются сроки устранения правонарушения. В среднем, домовладелец должен привести в порядок придомовую территорию в течение 10 дней.

— Если же предписание не будет выполнено, мы вправе выписать штраф согласно статье 31 «Складирование и хранение строительных материалов, продукции, сырья, оборудования, грунта, тары в неустановленных местах» Закона Республики Адыгея от 19.04.2004 года № 215 «Об административных правонарушениях», — пояснила Татьяна Назарова.

Как отметили в администрации поселения, только в ноябре 2023 года оштрафовано семь нерадивых домовладельцев. Административная практика будет продолжена.

Д. РОСТОВЦЕВА.

Вместе мы можем больше

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

ОБРАЗОВАНИЕ

Ксения Красильникова и Татьяна Митусова стали победителями регионального этапа Международной премии #МЫВМЕСТЕ

Награждение победителей региональных этапов Премии провел Комитет Республики Адыгея по делам молодежи совместно с Ресурсным центром добровольчества. В число победителей вошли проекты руководителя волонтерского отряда СОШ № 2 им. А. Асеева и Ю. Голикова Татьяны Митусовой и руководителя волонтерского отряда СОШ № 4, председателя районного отделения «Движение Первых» Ксении Красильниковой. Всего в 2023 году на участие в премии #МЫВМЕСТЕ было подано 87 заявок из всей республики, из них 29 стали лауреатами.

Ксения Красильникова представила проект «Вахта памяти» в секции «Волонтеры и НКО».

— Его актуальность заключалась в патриотическом воспитании молодежи, привлечении к уходу за воинскими мемориалами и памятниками. Совместно с активистами краеведческого музея СОШ № 4 волонтеры привели в порядок мемориалы, находящиеся в труднодоступной горно-лесистой местности, — рассказала Ксения Красильникова.

На момент создания проекта волонтерский отряд и активисты музея привели в надлежащий вид 50 памятников. Всего на территории Краснодарского края и Республики Адыгея их расположено более 200.

— Цель проекта заключалась в установке новых памятников. Это позволило бы не только популяризировать добровольческую деятельность, но и повысить интерес ребят к истории, — отметила победитель Международной премии.

Проект Татьяны Митусовой описывает деятельность волонтерского отряда СОШ № 2 в течение учебного года. Проект представлен в номинации «Здоровье нации».

— Это получился проект — итоговый отчет. Мы работали в течение года, проводили мероприятия на тему здорового образа жизни: конкурсы, рисунки, день здоровья. По итогу я каждое мероприятие описывала, прикладывала видео и фото, — объяснила руководитель волонтерского отряда СОШ № 2.

Татьяна Митусова рассказала, что для неё было приятной неожиданностью оказаться в числе победителей премии #МЫВМЕСТЕ.

Международная премия #МЫВМЕСТЕ запущена в рамках федерального проекта «Социальная активность» нацпроекта «Образование» и направлена на поддержку социальных инициатив, помогающих людям. По ее итогам призеры федерального уровня могут получить гранты в размере до 3 млн. рублей на реализацию своего проекта.

«Красное знамя» поздравляет Ксению Красильникову и Татьяну Митусову с победой и желает в дальнейшем достичь новых вершин!

Д. ГУРИНА.



3 декабря, воскресенье

Малооблачно;
днем +18, ночью +11;
ветер западный, 3 м/с

4 декабря, понедельник

Пасмурно;
днем +13, ночью +5;
ветер западный, 3 м/с

5 декабря, вторник

Малооблачно;
днем +4, ночью -1;
ветер западный, 3 м/с

Движение вверх

Лучшие в ката и кумите

Поддержать спортсменов прибыли глава Гиагинского района Андрей Таранухин, депутат Государственного Совета-Хасэ РА Ирина Викленко, председатель районного Совета народных депутатов Татьяна Черкова, заместитель главы администрации по социально-культурному развитию района Вера Ермак.

— *Рады приветствовать гостей и участников соревнований такого масштабного мероприятия. Мы всегда гостеприимно вас встретим в нашем замечательном физкультурно-оздоровительном комплексе. Желаем вам хороших выступлений, и чтобы они прошли без травм,* — обратились к собравшимся Андрей Таранухин и Татьяна Черкова.

В число организаторов турнира вошли президент Федерации Косики карате по Краснодарскому краю Юрий Поливода, тренер Гиагинского спортклуба «Самуранг» Гарик Кулигин, заместитель командира интернационального батальона «Пятнашка» Иван Трубаров. Поддержку также оказали администрация и предпринимательское сообщество района.

В первый день соревнований участие приняли 140 спортсменов из Краснодарского и Ставропольского краёв, а также Донецкой народной республики.

— *Для ребят из ДНР эти соревнования — настоящий праздник. Вы только представьте, тренеры и их воспитанники едут в наш район бороться за кубок! У себя на родине они не могут провести турнир из-за боевых действий,* — отметил тренер спортклуба «Самуранг» Гарик Кулигин.

В рамках Открытого кубка Республики Адыгея по всестилевому карате спортсмены соревновались в дисциплинах «ката», «кумите» и «командное кумите». Честь Гиагинского района отстаивали Инесса Восканян, Карен Оксюзян и Тагир Сиюхов.

Кумите — это бой между двумя спортсменами. Участники соревнований сражались на татами в защитной экипировке (шлем, футы, специальные перчатки, защита на торс). Броня едва сдерживала сильные удары каратистов, но спортсмены не показывали усталости и боли, вели себя сдержанно и дисциплинированно.

Разновидностью кумите считается ко-

Сразу два спортивных мероприятия прошли в минувшие выходные в физкультурно-оздоровительном комплексе имени Арсена Галстяна. 25 ноября состоялся Открытый кубок Республики Адыгея по всестилевому карате, а 26 ноября — Открытый турнир Республики Адыгея по косики карате на кубок черного пояса.



мандное кумите — бой в команде от трех до пяти человек.

Элементы базовой техники карате участники соревнований показывали в дисциплине «ката». Судьи оценивали правильность исполнения, жесткость и волю к победе.

Итогом первого дня соревнований стали три медали: в дисциплине «кумите» золото завоевали Инесса Восканян и Тагир Сиюхов, серебро у Карена Оксюзяна.

Кубок чёрного пояса

Во второй день прошел Открытый турнир Республики Адыгея по косики карате на кубок черного пояса. Его участниками стали более 120 спортсменов из разных уголков России: Ростова-на-Дону, ДНР, Краснодарского и Ставропольского краёв. От Гиагинского района на татами вышли Карен Оксюзян, Павел Со-

тонин, Инесса Восканян, Илья Кудлаев, Дмитрий Боровой, Степан Кобозев, Алексей Нарожный, Дмитрий и Николай Пашенко.

Илья Кудлаев и Алексей Нарожный — юные воспитанники «Самуранга». Ребята занимаются спортом уже несколько лет, их будущая цель, к которой они стремятся, — обладание черным поясом мастера карате.

— *От турнира у нас самые высокие ожидания. Мы приехали за первым местом, наградами и кубками. В карате нам нравится тактика боя и сила,* — рассказали читателям «КЗ» спортсмены.

Участников турнира поддержал Председатель Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея Владимир Нарожный.

Спортсмены соревновались в дисциплинах «ката соло», «кумите» и в разбивании предметов. В последнем свои уме-

ния продемонстрировал Павел Сотонин. Спортсмен волновался, ведь раньше ему не приходилось участвовать в столь опасной дисциплине. Павел отлично справился с задачей, но лучшей здесь оказалась Анна Масейкина из ДНР.

Второй день соревнований добавил в копилку достижений Гиагинского района кубки. Инесса Восканян получила кубок «Лучший из лучших» в дисциплине «ката». Такой же кубок завоевал Илья Кудлаев в номинации «кумите». Николай Пашенко отмечен кубком «За волю к победе».

Депутат Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея Ирина Викленко торжественно вручила кубок в номинации «За организацию соревнований» тренеру «Самуранга» Гарику Кулигину.

— *Главное, что два самых крупных кубка — это «Лучший из лучших» в номинациях «ката» и «кумите» — остались в Гиагинской. Это золотая победа, горжусь ребятами!* — прокомментировал победу своих воспитанников Гарик Кулигин.

Также Ирина Викленко наградила кубком «За организацию соревнований» заместителя командира интернационального батальона «Пятнашка» Ивана Трубарова. Казачьи атаманы Гиагинского района и станицы Гиагинской Виктор и Владимир Гречка передали батальону маскировочные сети, которые плетут волонтеры в поселениях нашего района для бойцов СВО. А спортсмену из города Аксая Ростовской области Шамхалу Исмаилову вручили кубок от казачества «Лучшее исполнение ката среди ветеранов».

Золотые медали турнира завоевали Инесса Восканян (косики-карате), Тагир Сиюхов, Илья Кудлаев и Алексей Нарожный (все трое — в дисциплине «кумите»). Две серебряные медали на счету Павла Сотонина («кумите» и «ката»), также серебро в кумите принесли в копилку Гиагинского района Дмитрий Пашенко, Алина Калюжная и Алексей Нарожный. Бронзовыми медалями в этой же дисциплине награждены Карен Оксюзян и Степан Кобозев.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

Остаётся меньше месяца до окончания подписки на районную газету «Красное знамя» на первое полугодие 2024 года.

На первое декабря 2023 года абонемент «КЗ» приобрели 1987 жителей Гиагинского района. Если вы еще не сделали этого, предлагаем подписаться на «КЗ» любым, удобным для вас способом: у своего курьера, в здании редакции (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318) или с помощью QR-кода, указанного справа.

Напоминаем, что стоимость абонемента на 6 месяцев — 430 рублей. Газету вам будут доставлять с 10 января по 29 июня. За этот период вы получите 50 номеров «КЗ».



Наведите камеру телефона

Не забудьте!

В назначении платежа укажите фамилию и адрес доставки.

Читатели о нас

Вся жизнь — в газете



Что для Вас районная газета? Читатели и подписчики «Красного знамени» продолжают делиться своим мнением о том, какие темы им нравится читать больше всего. Сегодня на этот вопрос ответил председатель СНД Гиагинского сельского поселения Сергей Чернов.

— Прежде всего на страницах районной газеты я обращаю внимание на нормативно-правовые акты уровня района и уровня поселения. Это связано с моей спецификой деятельности. Также я интересуюсь всеми сферами жизни: культурой, спортом, сельским хозяйством, заслугами жителей. Вы пишете замечательные очерки о специалистах в различных отраслях работы, которые достигли больших высот.

Жизнь района интересная, и нужно владеть информацией, что здесь происходит, поэтому я советую выписывать газету всем жителям.

Хочется, чтобы наша районка была больше по объёму и на её страницах чаще публиковались развлекательные материалы. Иногда количество официальных статей превышает количество развлекательных. А газета, я считаю, должна быть способом проведения досуга.

Д. РОСТОВЦЕВА.
Фото автора.

ТРЕБУЮТСЯ КУРЬЕРЫ

по подписке и доставке газеты в ст. Гиагинская, ст. Дондуковская
Занятость — два дня в неделю.

8-902-404-17-44.

КЗ Реклама в газете

• ВЫГОДНО • УДОБНО
• КАЧЕСТВЕННО

Нас читают в каждой третьей семье Гиагинского района, значит, о вас узнают в каждом 3 доме района.

Звоните:

+7(953)084-61-72



Благодарность социальным работникам

Хочу выразить огромную благодарность Гиагинскому КЦСОН, в особенности заведующей отделением № 3 Татьяне Викторовне Будаевой и социальному работнику Светлане Евгеньевне Малеевой. Это люди с огромным сердцем, отзывчивые, готовые всегда прийти на помощь.

С годами подводит здоровье: инсульт, сахарный диабет, а сейчас сломала ногу. Мой социальный работник, как палочка-выручалочка, всегда оказывается рядом. Она выбила стекло, залезла в окно, подняла меня и вызвала Скорую помощь.

Очень благодарна ей. Она и стирает, и свозит в больницу, и на помощь придет. Даже приобретали с заведующей отделением для меня продукты и средства первой необходимости, когда у меня не было такой возможности.

С уважением, О. ФРОЛОВА.

Наша любимая соцзащита, как хорошо, что вы есть!

В 2019 году у меня случилось большое горе. Я не знала, как его пережить. Понимала, что одной мне не справиться. В тот момент мне посоветовали обратиться в соцслужбу. Я встала на обслуживание. Сейчас мой соцработник — Виктория Александровна Кульбаева. Она внимательная, умеет сопереживать, понимает, что потерять в один момент семью — это очень больно. Моя старшая дочь ее полюбила и считает родным человеком. Теперь близкие спокойны, зная, что ко мне приходит Виктория. Я очень благодарна за внимание ко мне. Спасибо заведующей отделением № 1 Виктории Владимировне Аблезовой, директору Гиагинского КЦСОН Рамазану Довлетмизовичу Зазию.

Т. ЮЩЕНКО.

Сессия СНД

Доход увеличен



Финансовые вопросы стали основной темой повестки дня очередной 18-й сессии Совета народных депутатов МО «Гиагинский район». Заседание районного парламента провела председатель СНД Татьяна Черкова. В работе сессии приняли участие глава МО «Гиагинский район» Андрей Таранухин, депутатский корпус района, руководители профильных отделов и ведомств, главы сельских поселений, СМИ.

Первый вопрос повестки — исполнение бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 9 месяцев 2023 года. По информации начальника Управления финансов Анны Андрусовой, за отчетный период в бюджет района поступило доходов в сумме 684,6 млн. рублей. Доходная часть бюджета исполнена на 76,1 процента к уточненному годовому плану.

Расходная часть бюджета муниципального образования «Гиагинский район» за 9 месяцев 2023 года исполнена в объеме 681,8 млн. рублей при годовом

бюджетном назначении 937,1 млн. рублей или на 72,8 процента.

В общем объеме расходов бюджета доля расходов на отрасли социально-культурной сферы составляет 82,7 процента. Из них расходы на образование составляют 435 млн. рублей, культуру и кинематографию — 82 млн. рублей, социальную политику — 43,4 млн. рублей, на средства массовой информации — 3 млн. рублей.

По итогам работы за 9 месяцев 2023 года просроченная кредиторская задолженность по бюджету муниципального образования «Гиагинский район» отсутствует.

Информация об исполнении бюджета за 9 месяцев текущего года принята к сведению.

Второй вопрос повестки дня также касался бюджета. Депутаты одобрили внесение изменений в бюджет Гиагинского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов. Объем доходной части бюджета муниципального образования «Гиагинский район» на 2023

год увеличен на сумму 29 млн. рублей, на 2024 год увеличен на сумму 32 млн. рублей за счет налоговых и неналоговых доходов и безвозмездных перечислений из республиканского бюджета. Также увеличена расходная часть бюджета на 2023 и 2024 годы.

Далее на сессии было утверждено Положение о звании «Почетный гражданин муниципального образования Гиагинский район» в новой редакции. Документ устанавливает порядок присвоения почетного звания, статус лиц, удостоенных этого звания, и предоставляемые им соответствующие права и льготы. Действующее до сего момента Положение признано утратившим силу.

Информацию о реализации муниципальных программ и ведомственной целевой программы за 9 месяцев 2023 года представила начальник отдела экономического развития и торговли администрации района Ирина Файчук. В отчетном периоде 2023 года реализовывались мероприятия по 20 муниципальным программам и 1 ведомственной целевой программе. В бюджете района на эти цели запланировано 815 млн. рублей, фактическое исполнение объемов бюджетных ассигнований составило 604 млн. рублей, то есть 74%.

97,9% исполнения бюджетных ассигнований пришлось на 6 муниципальных программ: «Развитие образования» — 71,6%, «Развитие культуры и искусства» — 13,6%, «Комплексное развитие сельских территорий» — 5,8%, «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами» — 3,1%, «Управление муниципальными финансами» — 2,5%, «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» — 1,3%.

2,1% приходится на 14 муниципальных программ.

Последним, пятым вопросом, рассмотренным на сессии СНД, стало согласие на передачу в безвозмездное пользование Контрольно-счетной палате муниципального образования «Гиагинский район» основных средств — цифровой техники.

А. МАЧУЛЬСКАЯ.
Фото Д. Ростовцевой.

СПОРТ

Третья школа — впереди



Гиагинская ДЮСШ им. А.Ж. Галстяна провела соревнования по баскетболу в рамках районной спартакиады школьников.

По итогам встреч первое место заняла команда СОШ № 3, второе место — у спортсменок СОШ № 7, третье — СОШ № 4.

После пяти видов соревнований в спартакиаде лидируют спортсмены СОШ № 3. На втором месте команда школы № 7, на третьем — школа № 4.

— 9 декабря в физкультурно-оздоровительном комплексе имени Арсена Галстяна состоится турнир по волейболу, посвященный памяти В. Солдатенко. Кстати, в этом году исполняется 45 лет со дня учреждения волейбольного турнира памяти нашего земляка. Участие в турнире примут мужские команды, — отметил Сергей Горбанев, старший тренер Гиагинской ДЮСШ.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Прокуратурой Гиагинского района проведена проверка соблюдения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Проверкой установлено, что, вопреки требованиям, предъявляемым ГОСТ Р 50597-2017, на участке ул. Набережной, от ул. Кирова до ул. 8 Марта в ст. Гиагинской, обнаружены выбоины и просадки. Аналогичные нарушения выявлены также в трех муниципалитетах.

Непринятие органами местного самоуправления мер к обеспечению безопасности дорожного движения может создать предпосылки для возникновения аварийно-опасной ситуации, и, как следствие, угрозу причинения вреда здоровью и жизни участников дорожного движения.

В связи с этим прокуратура района направила в Гиагинский районный суд 4 исковых заявления в защиту интересов неопределенного круга лиц о возложении обязанности осуществить ремонт автомобильных дорог в течение одного месяца с момента вынесения решения суда.

В настоящее время муниципалитетами во исполнение возложенных обязательств по искам прокуратуры завершён ремонт автомобильных дорог.

Гиагинский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство).



В суде установлено, что в январе 2023 года житель Гиагинского района, находясь в доме своего знакомого, в ходе распития спиртных напитков вступил в словесный конфликт с одним из участников застолья. На фоне возникших неприязненных отношений он нанёс потерпевшему удар кухонным ножом в грудь, затем множественные удары руками и ногами в область лица и тела.

Преступные действия не были доведены до конца ввиду сильного алкогольного опьянения осужденного.

Уголовное дело расследовано Гиагинским МСО СУ СК России по Республике Адыгея.

Согласившись с позицией государственного обвинения, суд приговорил виновного к лишению свободы на срок 6 лет с отбыванием наказания в колонии строгого режима.

М. ДОРОХОВА.
Помощник прокурора
Гиагинского района.

КОНКУРС

Новые учителя рвутся в бой



Учитель истории и обществознания из СОШ № 10 станции Дондуковской Ульяна Сидоркова представит Гиагинский район в республиканском конкурсе «Новой школе — новые учителя».

Ульяна совсем недавно пришла в профессию, её педагогический стаж — всего три месяца. В 2023 году она окончила Кубанский Государственный Университет. В помощь молодому учителю — не только советы коллег, но и опыт семьи, ведь она является представителем педагогической династии в 3 поколениях.

Педагогическое кредо Ульяны Сидорковой — «Учить легко, приятно и основательно». Этот принцип подкрепляется добросовестностью, знаниями и творческим подходом к организации занятий. Работая классным руководителем в 5 классе, Ульяна Сергеевна воспитывает в школьниках трудолюбие, доброжелательность, ответственность.

Республиканский конкурс профессионального мастерства педагогов «Новой школе — новые учителя» продлится с 4 по 12 декабря. В ходе испытаний учителя продемонстрируют навыки проведения учебного занятия, творческой самопрезентации, решения нестандартных педагогических ситуаций.

Стоп – коррупция

Коррупция – явление двустороннее

Администрацией МО «Сергиевское сельское поселение» в соответствии с утвержденным Планом по противодействию коррупции в 2023 году осуществлен ряд мероприятий по профилактике коррупции, в том числе уделено особое внимание надлежащему соблюдению муниципальными служащими запретов и ограничений, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

Администрацией поселения проводится антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных правовых актов, проходят занятия с муниципальными служащими с целью разъяснения положений феде-

рального законодательства в сфере противодействия коррупции.

Коррупция — это явление двустороннее. Оно не существовало бы, будь более высок моральный уровень гражданского общества и активнее общественные институты. Получать выгоды и брать взятки чиновники будут до тех пор, пока им будут их давать.

Получить информацию по исполнению мероприятий по противодействию коррупции граждане могут на официальном сайте администрации МО «Сергиевское сельское поселение» sergievskoe01.ru в разделе «Противодействие коррупции».

Ваше здоровье

Мужчины чаще заражаются ВИЧ

1 декабря — Всемирный день борьбы со СПИДом. Смертельная инфекция появилась в конце 20 века, и сегодня на планете Земля ею заражены 39 миллионов человек. Среди граждан России общее число выявленных случаев ВИЧ-инфекции достигло 1 629 955. Причём мужчины составляют 62,4% из этого количества. Начиная со времени обнаружения СПИД — 1987 год — умерло от этой болезни 461 879 больных.

На территории Республики Адыгея, как и по всей России, эпидемиологическая ситуация по ВИЧ-инфекции остается актуальной. Самые высокие показатели заражённости ВИЧ-инфекцией наблюдаются в столице республики — городе Майкопе, Майкопском и Гиагинском районах, сообщили «КЗ» в отделе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РА» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах.

По состоянию на 1 ноября 2023 года, с начала эпидемии зарегистрировано всего 1593 человек с ВИЧ-инфекцией. Умерло от ВИЧ-инфекции 258 человек. За

10 месяцев текущего года выявлено 79 новых случаев ВИЧ-инфекции, показатель заболеваемости составил 15,8 на 100 тыс. населения. Среди жителей Гиагинского района выявлено за этот период 5 ВИЧ-инфицированных, что составляет 17,1 на 100 тыс. населения. Всего же в Гиагинском районе 85 заболевших, — констатировала Валентина Постовая, начальник отдела ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РА» в Шовгеновском, Кошехабльском и Гиагинском районах.

В начале декабря в Республике Адыгея проходят профилактические мероприятия, и каждый желающий житель республики может сдать тест на наличие ВИЧ бесплатно, конфиденциально, анонимно или же с указанием своих данных. Сегодня знать свой ВИЧ-статус — это также естественно, как знать о других хронических болезнях. Для получения консультации по вопросам профилактики и лечения ВИЧ-инфекции обращайтесь в ГБУЗ РА «Адыгейская республиканская клиническая инфекционная больница» по телефону: **8(8772)52-32-86** в рабочие дни с 8 до 15 час.

Наш корр.

Отдохни с «КЗ»!

Гороскоп на неделю с 4 по 10 декабря

ОВЕН
На этой неделе Овнам предстоит столкнуться с некоторыми проблемами, но они смогут их преодолеть. В итоге вы почувствуете большую уверенность в своих силах и способностях. Не забывайте о своих целях и не позволяйте другим людям принимать решения за вас. В конце недели вас ждёт нечто непредсказуемое.

ТЕЛЕЦ
Эта неделя будет для Тельцов очень продуктивной и успешной. Вы будете уверены в своих силах и готовы к новым вызовам. Не бойтесь рисковать и экспериментировать, это может привести к новым возможностям. Не забывайте, что вы можете рассчитывать на своих друзей и коллег, которые помогут вам в сложных ситуациях.

БЛИЗНЕЦЫ
Отношения Близнецов с окружающими людьми могут стать более напряженными из-за некоторых разногласий и непонимания. Не бойтесь идти на компромиссы,

если собеседник старается учитывать ваши интересы. Вы почувствуете вдохновение на этой неделе. Вас не покинет ощущение, что вы можете горы свернуть, если вы будете доверять себе. Будьте осторожны с финансами и не тратьте больше, чем можете себе позволить.

РАК
Раки могут столкнуться с некоторыми финансовыми проблемами, но они не станут критичными. Используйте свои знания и опыт, чтобы найти верное решение. В это время важно планировать свои действия с холодной головой, не спешите с выводами, полагайтесь на факты. Ваши близкие могут помочь вам в трудную минуту, и это укрепит ваши отношения.

ЛЕВ
Уверенность Львов в себе может быть немного снижена из-за внешних факторов. Критично относитесь к замечаниям в свой адрес, не позволяйте другим людям принижать ваши достоинства и достижения. Используйте свой интеллект и творческий подход

для преодоления препятствий. Старайтесь поддерживать в себе изобретательность. Ваши друзья всегда готовы помочь вам.

ДЕВА
Девам может показаться, что все идет не так, как хотелось бы. Если вы чувствуете, что теряете контроль над своей жизнью, сосредоточьтесь на себе, своих чувствах и желаниях. Подумайте о тех сферах, которые можете контролировать. Используйте свои навыки и знания, чтобы решить проблемы и достичь поставленных целей. Не забывайте об отдыхе и своем здоровье.

ВЕСЫ
Весам не нужно бояться пробовать что-то новое и экспериментировать. Это поможет добиться успеха и открыть новые возможности. Постарайтесь избежать спешки и суеты, чтобы не упустить важные детали. Вам выпадет шанс проявить свою уникальность, показать, на что вы способны. Постарайтесь в конце недели хорошо отдохнуть, займитесь тем, что вам действительно приносит удовольствие.

СКОРПИОН
Скорпионам надо быть осторожными и внимательными к своим финансам. Не тратьте деньги на ненужные вещи, старайтесь планировать свои расходы. На этой неделе следует остерегаться необдуманных решений и подозрительных предложений. Будьте готовы к тому, что вам придется много общаться с разными людьми, чтобы достичь своих целей.

СТРЕЛЕЦ
У Стрельцов на этой неделе много дел и задач, поэтому им может понадобиться больше времени для принятия решений и планирования своих действий. Старайтесь правильно расставлять приоритеты и не отвлекаться на мелочи. Однако не забывайте о своих интересах и увлечениях. Найдите время для себя и своих хобби.

КОЗЕРОГ
Козерогов может ждать успех в карьере или бизнесе. Интуиция может помочь вам принимать правильные решения и действо-

вать в соответствии с вашими целями. Ваши усилия и настойчивость будут вознаграждены, но постарайтесь не забывать о своем здоровье и отдыхе, чтобы избежать перегрузок и стрессов.

ВОДОЛЕЙ
Возможно, Водолеям придется столкнуться с некоторыми трудностями. Просите помощи у коллег, если это возможно. Помните, что ваше здоровье и безопасность — это самое важное. Используйте свой ум и творческий подход, чтобы найти выход из сложной ситуации. Не бойтесь проявлять инициативу и предлагать новые идеи.

РЫБЫ
На этой неделе Рыбы многое может огорчить Рыб. Однако вам не стоит быть заложником своего настроения, постарайтесь сосредоточиться на тех вещах, которые вы можете контролировать и изменить к лучшему. Не бойтесь просить помощи у близких людей, они обязательно придут на выручку. Не забывайте про отдых и заботу о своем здоровье.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
холодильников,
морозильных камер
на дому.
Гарантия.
Выезд по району.
8-964-920-58-58
ИНН 0105201349006 (1-9)

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
МОРОЗИЛЬНЫХ КАМЕР
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ИНН 010516631980
ВЫЕЗД ВО ВСЕ РАЙОНЫ
БЕЗ ВЫХОДНЫХ (1-9)
8 (988) 388-81-68
ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»

АНТЕННЫ
Продажа, настройка, ремонт, обмен. ТРИКОЛОР-ТВ,
МТС, цифровое ТВ на 20 каналов, пульты и т.д. Доставка.
Тел.: **8-928-668-69-49**, Св-во 01 № 000725318 (1-2)

Гарантированный ремонт и обслуживание
газовых котлов и газового оборудования
ИНН 300435772184 Тел.: **8-988-075-32-66**. Анатолий. (1-1)

**Пластиковые
ОКНА И ДВЕРИ, РОЛЛЕТЫ.**
ИНН 233903412340 Тел.: **8-918-68-66-222**. (13-13)

Соболезнования

1 декабря исполнился год,
как ушла из жизни самый дорогой
и родной нам человек, — мама,
бабушка, прабабушка
БАЛАБАЕВА
Лидия Александровна.
*Тебя уж нет, а мы не верим.
В душе у нас ты — навсегда.
И боль свою от той потери
Не залечить нам никогда.*
Память навсегда останется в наших сердцах.
Дети, внуки, правнуки.

Ремонт и настройка телевизоров
с выездом на дом в ст. Гиагинская.
Тел.: **8-928-468-11-15, 8-918-920-27-40**.
ИНН 010100216049 (Алексей) (1-2)

Бурение скважин под воду
Быстро, качественно, прокачка
Тел.: **8-928-291-18-92, 8-903-466-46-50**.
ОГРН 306010505800037 (1-20)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН
ПОД ВОДУ, БЫСТРО**
Тел.: **8-928-669-14-80, 8-988-474-25-70,
8-995-192-52-88**. Опыт работы — 20 лет.
ИНН 312010514300030 (39-42)

**ОАО Молзавод
«Гиагинский»**
приглашает на работу:
• грузчиков;
• водителей категории С и Е;
• рабочих производственного
отдела;
• сварщиков-аргонщиков;
• лаборантов.

По всем вопросам обращаться:
8-918-925-60-62
ИНН 0101000776 (4-8)

Организации требуются:
• бухгалтер (з.п. от 30 тыс. руб.);
• рабочий похоронных услуг.
ИНН 0101005735 Тел.: **8-988-083-53-35**. (1-3)

Поздравления
Поздравляем с днём рождения
Горюнову Нину Ниловну!
*Тебя, подруга, поздравляем
И от души тебе желаем
Успехов, мира и тепла.
Путь жизнь твоя будет светла!*
Подруги Люба, Нина, Люба, Надежда.

Покупка
КУПЛЮ АВТОМОБИЛЬ любой марки.
Тел.: **8-989-279-89-15, 8-999-635-96-04**. (1-9)

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО:
Пух-перо (сухое, мокрое). Перины, подушки. Рога оленя
и оленя. Самовары, часы, иконы, предметы из СССР
ИНН: 615527368401 **8-918-896-25-79**.

**КУПЛЮ ДОРОГО
ПУХ-ПЕРО**
сухое, мокрое. Подушки,
перины, часы, предметы СССР.
Тел.: **8-988-944-04-85, Александр.**
ИНН 615523525163 **8-903-461-21-07**. (1-1)

Продажа
Специализированный магазин «Аккумуляторы»
Замена, обслуживание, зарядка, проверка генератора,
прием б/у АКБ. Все виды АКБ в наличии и под заказ. Низкие
цены. Наличный, безналичный расчет. Ст. Гиагинская,
ул. Ленина, 341 «а» (угол ул. Международная). Время ра-
боты: с 8 до 18 час., без выходных. ИНН 010101615913 (3-4)

Продаем продовольственный картофель, сорта
«гала» и «бернина». Цена 25 руб./кг. Возможна до-
ставка по ст. Гиагинская. Цена с доставкой 27 руб./кг.
Телефон: **8-928-460-03-45**.

Продам дом. Вода горячая и холодная, газ,
колодець, 31 сотка земли. Частично с мебелью.
Ст. Гиагинская, ул. Ленина, 195. Тел.: **8(7779)9-22-81**.

Продается хряк мясного (беконного) направления.
Телефон: **8-918-621-27-69**.

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГИАГИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
24 ноября 2023 г., ст. Гиагинская, № 100/698-6
Об освобождении от обязанностей члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка, участка референдума № 28 Олейник Ксении Петровны
В соответствии с подпунктом «а» пункта 6 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании личного заявления Олейник К.П., территориальная избирательная комиссия Гиагинского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**
1. Досрочно освободить от обязанностей члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка, участка референдума № 28 Олейник Ксению Петровну (заявление прилагается). Предложена для назначения в состав избирательной комиссии политической партии НОВЫЕ ЛЮДИ.
2. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Республики Адыгея.
3. Направить выписку из настоящего постановления в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 28.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя».
Г.В. САМОЙЛОВА,
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.
Т.А. ДУТОВА
Секретарь территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГИАГИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
24 ноября 2023 г., ст. Гиагинская, № 100/700-6
О назначении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка, участка референдума № 28 Гиагинского района Елесеевой Елены Викторовны
Руководствуясь ст. 22, 27, 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Постановлением ЦИК РФ № 152/1137-6 от 05.12.2012 г. «О порядке формирования резерва составов участковых избирательных комиссий и назначения нового члена участковой избирательной комиссии из резерва составов участковых избирательных комиссий», территориальная избирательная комиссия Гиагинского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**
1. Назначить Елесееву Елену Викторовну, 1979 года рождения, предложенную для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы, членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 28.
2. Выдать Елесеевой Елене Викторовне удостоверение установленного образца.
3. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Республики Адыгея.
4. Направить выписку из настоящего постановления в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 28.
5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя».
Г.В. САМОЙЛОВА,
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.
Т.А. ДУТОВА
Секретарь территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГИАГИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
24 ноября 2023 г., ст. Гиагинская, № 100/699-6
Об освобождении от обязанностей члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка, участка референдума № 28 Шматовой Галины Николаевны
В соответствии с подпунктом «а» пункта 6 статьи 29 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», на основании личного заявления Шматовой Г.Н., территориальная избирательная комиссия Гиагинского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**
1. Досрочно освободить от обязанностей члена участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка, участка референдума № 28 Шматову Галину Николаевну (заявление прилагается). Предложена для назначения в состав избирательной комиссии собранием избирателей по месту жительства.
2. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Республики Адыгея.
3. Направить выписку из настоящего постановления в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 28.
4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя».
Г.В. САМОЙЛОВА,
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.
Т.А. ДУТОВА
Секретарь территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.

**ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ГИАГИНСКОГО РАЙОНА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**
24 ноября 2023 г., ст. Гиагинская, №100/701-6
О назначении члена участковой избирательной комиссии избирательного участка, участка референдума № 28 Гиагинского района Федоренко Анны Сергеевны
Руководствуясь ст. 22, 27, 29 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», Постановлением ЦИК РФ № 152/1137-6 от 05.12.2012 г. «О порядке формирования резерва составов участковых избирательных комиссий и назначения нового члена участковой избирательной комиссии из резерва составов участковых избирательных комиссий», территориальная избирательная комиссия Гиагинского района **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**
1. Назначить Федоренко Анну Сергеевну, 1973 года рождения, предложенную для назначения в состав комиссии собранием избирателей по месту работы, членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса избирательного участка № 28.
2. Выдать Федоренко Анне Сергеевне удостоверение установленного образца.
3. Направить настоящее постановление в Центральную избирательную комиссию Республики Адыгея.
4. Направить выписку из настоящего постановления в участковую избирательную комиссию избирательного участка № 28.
5. Опубликовать настоящее постановление в газете «Красное знамя».
Г.В. САМОЙЛОВА,
Председатель территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.
Т.А. ДУТОВА
Секретарь территориальной избирательной комиссии Гиагинского района.

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфе-
ре связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по Краснодар-
скому краю и Республике Адыгея (Адыгея).
Регистрационный номер ПИ № ТУ-23-00611
Позиция редакции может не совпадать
с точкой зрения нештатных авторов.
Газета выходит по средам и субботам.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
385600,
ст. Гиагинская,
ул. Красная, 318**

Директор-главный редактор В. В. Вятик
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;
ответственный редактор.....9-13-47;
корреспондент-обозреватель.....9-13-48;
менеджер по рекламе.....8-953-084-61-72;
бухгалтерия..... 9-14-48;
отдел подписки и доставки.....8-902-404-17-44;
официальный сайт: www.flagred.ru
e-mail: redflagkz@yandex.ru
материалы на платной основе отмечены знаком ®
За достоверность рекламы ответственность несет заказчик.

ИЗДАТЕЛИ И УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация муниципального образования
«Гиагинский район», Совет народных депутатов му-
ниципального образования «Гиагинский район» (ст.
Гиагинская, ул. Кооперативная, 35); Муниципальное
унитарное предприятие «Редакция газеты «Красное
знамя» муниципального образования «Гиагинский
район» (ст. Гиагинская, ул. Красная, 318).
Газета набрана и сверстана на компьютерной
настольно-издательской системе.
Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».
Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.
Заказ №
Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.